
Pronunciamento do Desembargador Roberval Casemiro Belinati, presidente do 
Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal (TRE-DF), na solenidade de Diplomação 
dos Candidatos Eleitos em 2022, no Centro de Convenções Ulysses Guimarães, no dia 
19 de dezembro de 2022, às 19:00 horas. 

 

 

 

Cumprimento as autoridades presentes, os representantes dos Poderes 
Judiciário, Executivo e Legislativo, do Ministério Público e da Ordem dos 
Advogados do Brasil. 

 

Cumprimento os candidatos eleitos nas eleições de 2022, os seus 
familiares e os representantes dos partidos políticos. 

 

Cumprimento os religiosos presentes nas pessoas do eminente Arcebispo 
Militar do Brasil, Dom Marcony Vinícius Ferreira, do eminente Cardeal 
Arcebispo de Brasília Dom Paulo Cezar Costa e do Padre Frei Rogério 
Soares, pároco da Igreja Sagrado Coração de Jesus e Nossa Senhora das 
Mercês. 

 

Cumprimento os representantes da imprensa, das emissoras de televisão,  
rádio, jornal e de portais de notícias da internet. 

 

Cumprimento a minha esposa Rosângela Rosária Resende Belinati, os 
meus seis filhos, genros, noras e netos presentes nesta solenidade. 

 

Sintam-se todas as pessoas presentes cumprimentadas e acolhidas. 

 

Senhoras e Senhores, 

 



Nesta festa da democracia, a Justiça Eleitoral do Distrito Federal realiza a 
diplomação dos 37 candidatos eleitos nas eleições de outubro de 2022.  

 

Serão diplomados trinta homens e sete mulheres. 

 

O Governador Ibaneis Rocha, reeleito, não poderá estar presente nesta 
solenidade de Diplomação, porque contraiu a Covid-19 e está de repouso 
em sua residência. Ibaneis será representado na Diplomação pelo seu 
ilustre advogado Dr. Bruno RangelAvelino da Silva. Ele vai receber o 
Diploma em nome do Governador. A vice-governadora eleita, Celina Leão, 
vai receber o seu diploma e falará em nome da chapa eleita. 

 

A senadora eleita Damaraes Regina Alves e os seus dois suplentes, 
também serão diplomados. 

 

Oito deputados federais e vinte e quatro deputados distritais também 
receberão diploma da Justiça Eleitoral. 

 

A Justiça Eleitoral atesta que os candidatos foram efetivamente eleitos 
pelo povo e estão aptos a tomar posse no cargo. 

 

Os diplomas são assinados por este presidente. 

 

No diploma consta o nome completo do candidato eleito ou da 
candidata eleita, a indicação da legenda sob a qual concorreu, o cargo 
para o qual foi eleito ou eleita e o número de votos que recebeu nas 
urnas em relação ao número de votos válidos para o cargo. 

 

Todos os candidatos que vão ser diplomados tiveram as suas contas 
eleitorais aprovadas pelo Tribunal Regional Eleitoral do Distrito 
Federal. Ou seja, nenhum candidato eleito teve as contas reprovadas.  



Três candidatos tiveram as contas integralmente aprovadas, sem 
qualquer irregularidade. Os demais tiveram as contas aprovadas com 
ressalvas, por terem apresentado alguma irregularidade na prestação 
de contas.  

 

Alguns vão ter que devolver ao erário público parte dos recursos 
recebidos para a campanha,  por causa dessas irregularidades. 

 

Em obediência ao princípio da transparência, apresentamos alguns 
dados das eleições. 

 

Tivemos 896 candidatos e 32 partidos políticos no pleito eleitoral de 
outubro no Distrito Federal. 

 

14 partidos elegeram candidatos, mas 18 não conseguiram. 

 

Os candidatos receberam para a campanha política recursos públicos e 
privados, no Distrito Federal, no montante de R$ 173.731.361,85. 

 

Os 32 partidos políticos que participaram das eleições receberam R$ 
39.212.979,24. 

 

No total, os candidatos e os partidos políticos receberam para a 
campanha R$ 212.944.341,09. 

 

O Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal gastou R$ 
8.200.000,00 nas despesas operacionais nas eleições no Distrito 
Federal. 

 



Também gastou R$ 9.500.000,00 para organizar as eleições em 102 
países, onde brasileiros se cadastraram para votar para presidente da 
república. 

 

33.095 agentes eleitorais trabalharam nos 617 locais de votação, no 
Distrito Federal, onde foram utilizadas 6.748 urnas eletrônicas. 

 

80 urnas eletrônicas apresentaram problemas técnicos no dia das 
eleições do segundo turno e tiveram que ser substituídas, mas sem 
comprometer o andamento do processo eleitoral. No geral, 6.668 urnas 
eletrônicas funcionaram sem qualquer problema técnico. 

 

Nenhuma ocorrência grave foi registrada nas eleições, que foram 
realizadas em clima de paz e segurança. 

 

Tivemos o apoio da Secretaria de Segurança Pública do Distrito 
Federal, com a participação da Polícia Federal, da Polícia Civil do DF, da 
Polícia Militar do DF, do Corpo de Bombeiros do DF, do DETRAN-DF e 
da Polícia Judicial. Mais de 10 mil policiais trabalharam nas eleições. 

 

Dos 2.193.783 eleitores inscritos, 1.807.484 eleitores votaram no 
Distrito Federal. 

 

O nosso índice de abstenção foi de 17,61%, o menor do país. 

 

No primeiro turno, o TRE-DF foi o campeão do Brasil na celeridade da 
apuração dos votos. 

 

Os candidatos mais votados foram: 

 

- Ibaneis Rocha, eleito Governador, com 832.633 votos; 



- Damares Regina Alves, eleita Senadora, com 714.562 votos; 

- Beatriz Kicis Torrents de Sordis, eleita Deputada Federal, com 
214.733 votos; e  

- Fábio Félix Silveira, eleito Deputado Distrital, com 51.792 votos. 

 

Parabéns aos candidatos eleitos! 

 

Também cumprimentados os demais candidatos, que não foram 
eleitos, porque participaram do processo eleitoral democrático. 

 

Desejamos sucesso e muitas felicidades aos candidatos eleitos no 
cumprimento da missão recebida. 

 

Esperamos que trabalhem muito em favor da vida, da prosperidade da 
nação, da saúde, da educação, do emprego, da economia,  e , sobretudo, 
em favor da diminuição das desigualdades sociais e da melhor 
qualidade de vida de nosso povo. 

 

Deus seja louvado e proteja os nossos políticos, para que executem as 
suas tarefas com seriedade, dignidade, solidariedade e amor. 

 

Muito obrigado. 

 

Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


